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Формування світогляду дитини, інтелектуальний розвиток та власне розвиток відбуваються не без 

участі в її житті літератури. Будь-яке видання, призначене для дітей віком від шести до десяти років, 
безсумнівно, має бути спроектоване із урахуванням загальних правил та стандартів щодо оформлення 
як текстової, так і ілюстративної складових. Методологія дослідження та створення видань для такої 
вікової категорії передбачає способи адаптації загальних варіантів оформлення книг під потреби дітей 
із урахуванням специфіки сприйняття інформації, когнітивного розвитку та емоційно-психологічних 
потреб. 

На даний час є чимало наукових праць, результати яких беруть до уваги під час створення дитячих 
книг. Це, зокрема, публікації «Книговидання для дітей в Україні ХХ століття: типологія, проблематика, 
жанрові особливості» [2], «Інтерактивнiсть як засiб формування дизайну дитячоï друкованої книги» [1], 
«Наратив дитячої літератури: специфіка художнього дискурсу» [3] та безліч інших робіт, актуальних для 
тематики розробки дитячих видань. 

Мета: проаналізувати методологію дослідження та створення дитячих видань ІІ групи в 
електронному форматі, врахувати при цьому актуальні вимоги до поліграфічного виконання і змістового 
наповнення; розглянути оптимальні рішення щодо дизайну видання. 

Матеріали та методи. Об’єктом проведеного дослідження стали дитячі видання ІІ групи, 
наповнення яких складається з текстової та ілюстративної інформації. Дослідження проводилось на 
прикладах електронних видань, створених у форматах EPUB, PDF. Охоплено 10 творів вітчизняних 
видавництв «Ранок», «Видавництво Старого Лева» та «Каламар». 

Для оцінки текстового та ілюстративного наповнення використаний метод аналізу, а саме: аналіз 
відповідності ілюстративного матеріалу текстовому змісту, віковим особливостям цільової аудиторії, 
жанровим характеристикам та державним стандартам; аналіз коректності використання кнопок, 
посилань, вбудованих аудіо- чи відеоінформації. 

Метод порівняння використаний для дослідження спільних та відмінних рис між виданнями, 
зокрема колірних палітр, композицій рішень, відношення тексту до ілюстрацій. 

Метод статистичного аналізу використаний з метою узагальнення даних, отриманих в процесі 
всього дослідження. 

Результати проведеного аналізу доводять, що методологія дослідження та створення електронних 
дитячих видань базується на принципах 1) психологічно-педагогічних вимог, а саме: відповідності 
віковим особливостям сприйняття інформації та дидактичностіспрямування контенту; 2) композиційної 
побудови, в тому числі способів правильного співвідношення ілюстрацій до тексту, структурування 
видання за принципами логічної послідовності, варіантів доцільного впровадження інтерактивних 
елементів; 3) дизайну, тобто правильно підібраної колірної палітри та вибору читабельних шрифтів. 

У 85% проаналізованих видань ілюстративний матеріал відповідає текстовому змісту, проте 20% 
цих видань не повністю враховують вікові особливості аудиторії, а це, зокрема, спрощена стилістика, 
більший розмір шрифта, порівняно із виданнями для дорослої аудиторії, та відповідна колірна гама. У 
72% видань кольорова гама досить спокійна та гармонійна, тобто дітьми вона сприйматиметься добре. 
У решти видань помічено елементи, які абсолютно не відповідаютьдитячому колу читачів, зокрема це 
надто яскраві та контрастні кольори. 85% книг демонструють чітку композицію – текст і зображення 
маютьлогічну взаємодію. Інші 15% містять текст, перевантажений інформацією та хаотично 
розташовані ілюстрації. 
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Щодо інтерактивності, в 40% видань інтегровано мультимедіа (це анімація векторних ілюстрацій, 
аудіосупровід та завдання у вигляді тестів), а 60% електронних виданьінтерактивних елементів не 
містять. 

Висновок 
За результатами здійсненого дослідження можна простежити значущість комплексного підходу до 

створення дитячих видань, тобто врахування особливостей сприйняття композиції дітьми шести-десяти 
років і психолого-педагогічних стандартів. Контент має бути цікавим, правильно оформленим, в 
електронні видання бажано додавати або інтерактивні завдання, або аудіо- чи відеоінформацію, тоді 
показники взаємодії із книгою значно зростатимуть. 
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